

环境资源案“三合一”集中管辖

将于2024年1月1日起在全市法院系统正式推行

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/张平 林子晴)近日,江门市中级人民法院印发实施《江门市中级人民法院关于全面推进环境资源审判“三合一”改革的工作方案》《江门市中级人民法院环境资源审判“三合一”改革实施细则》,计划于2024年1月1日起在全市法院系统正式推行环境资源刑事、民

事、行政案件“三合一”审判改革。近年来,江门法院不断完善案件管辖和审判程序协调机制,稳步推进环境资源审判专业化建设,全面提升环境资源司法保护整体效能。据悉,“三合一”改革实施后,由江门市中级人民法院民事审判第一庭负责辖区内各基层人民法院审结的环境资源民事、刑事和

行政一审案件的上诉案件以及辖区内属于本院管辖范围内的环境资源民事、刑事和行政一审案件的归口审理工作;新会区人民法院集中审理江门市环境资源民事一审案件。机制运行成熟后,新会区人民法院将实行对全市环境资源民事、刑事、行政一审案件的集中管辖。

下一步,江门法院将在深入开展“三合一”改革工作专题调研的基础上,坚持需求导向、问题导向、实践导向,进一步健全完善环境资源审判机制和审判体系建设,提升生态环境司法保护能力和水平,为推进“绿美江门”生态建设提供坚强有力的司法服务保障。

菜篮子价格一周动态分析

粮油类价格基本平稳 肉菜类价格总体略降

(11月27日—12月3日)

据本市21家农贸市场监测数据显示,上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足,所监测的7大类“菜篮子”商品价格1涨5跌1平,其中粮油类商品价格基本平稳,肉禽蛋类、蔬果类、水产类商品价格总体略降。

粮食类商品价格保持平稳。上周所监测的6种粮食类商品价格均持平,综合零售均价为3.290元/0.5kg,其中晚籼米、油粘米、标准粉零售均价分别为3.24、3.44、3.15元/0.5kg,环比均持平。

食用油类商品价格小幅波动。上周所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为1涨2跌6平,综合零售均价为96.61元/桶,环比上涨0.14%,其中鲁花花生油、胡姬花生油零售均价分别为每桶157.19元、147.50元,环比分别下降0.03%、上涨0.85%。

肉类商品价格略有下降。上周所监测的8种肉类商品价格波动情况为6跌2平,综合零售均价为34.57元/0.5kg,环比下降0.27%,其中排骨、精瘦肉、有皮上肉、牛肉、带骨羊肉零售均价分别为29.05、18.59、14.37、

54.51、43.34元/0.5kg,环比分别下降0.85%、下降0.32%、下降0.21%、下降0.02%、下降0.78%。

禽蛋类商品价格以降为主。上周所监测的6种禽蛋类商品价格波动情况为1涨4跌1平,综合零售均价为10.968元/0.5kg,环比下降0.17%。

蔬菜类商品价格普遍下降。上周所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为6涨22跌4平,综合零售均价为4.498元/0.5kg,环比下降1.00%。

水果类商品价格窄幅盘整。上周所监测的6种水果商品价格波动情况为3涨3跌,综合零售均价为6.382元/0.5kg,环比下降0.03%。

水产类商品价格总体略降。上周所监测的10种水产商品价格波动情况为2涨7跌1平,综合均价为19.64元/0.5kg,环比下降0.44%,其中草鱼、鲢鱼、鲫鱼、罗非鱼、基围虾零售均价分别为10.96、9.17、13.84、8.51、32.30元/0.5kg,环比分别下降0.63%、持平、下降0.36%、上涨0.35%、下降0.03%。

(江门市价格监测中心)

江门市菜篮子报价

(12月4日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
晚籼米	元/0.5kg	3.28	3.40	3.00	3.10	3.35
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	72.08	70.50	69.50	67.50	73.00
鲜排骨	元/0.5kg	28.93	31.00	30.50	27.00	28.50
精瘦肉	元/0.5kg	18.22	19.50	20.00	17.00	19.00
鲜牛肉	元/0.5kg	55.03	54.00	54.00	55.00	53.50
白条鸡	元/0.5kg	19.85	20.50	19.50	18.50	19.50
白条鸭	元/0.5kg	16.12	15.00	14.00	14.00	16.25
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	8.00	10.00	8.75	9.00
草鱼	元/0.5kg	12.33	10.00	10.00	9.75	10.00
鲫鱼	元/0.5kg	13.55	14.00	15.00	14.00	13.50
罗非鱼	元/0.5kg	8.47	8.25	8.50	8.50	8.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.41	2.25	2.50	2.00	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.53	2.25	2.50	2.75	2.50
黄瓜	元/0.5kg	4.10	3.50	5.00	3.75	4.00
土豆	元/0.5kg	3.26	2.65	3.25	2.65	3.25
红萝卜	元/0.5kg	2.75	2.75	3.00	2.25	3.00
莲藕	元/0.5kg	4.62	4.50	4.75	4.50	5.25
上海青	元/0.5kg	3.29	3.25	4.00	3.00	3.75
芥兰	元/0.5kg	5.03	5.50	4.75	4.00	4.75
生菜	元/0.5kg	3.25	3.25	3.50	3.00	3.75

广东公安“最佳技术尖兵”刘晓文:

不应“有活才干”而是“自找活干”



文/图 江门日报记者/朱磊磊
通讯员/曹晶 祁洁

在常人眼里,他的工作少了几分警察的英气和洒脱,既没有侦查破案时的刀光剑影,也没有抓捕罪犯时的惊心动魄,有的只是常年与电脑和数据为伴,在信息技术中的默默耕耘。但他却无怨无悔,凭借“干一行、爱一行、专一行”的钻研精神,攻克了一道道技术难关,为全局通信和信息化建设提供了强有力的保障。他就是开平市公安局指挥中心信息通信股指导员、警务技术二级主管刘晓文。

从警18年来,刘晓文坚守在公安科技信息化技术建设的前沿阵地,像一颗“螺丝钉”钉在平凡的岗位上,默默地做出不平凡的业绩。

他先后开发40多个软件和系统,为提升公安工作科技信息化水平做出贡献。2022年,刘晓文参加公安部科技比武竞赛,荣获全国公安机关团队优秀奖及公安部专家组成员。参加公安工作以来,他先后荣立个人二等功1次,个人三等功3次,获省级先进个人1次,受到省市5次嘉奖。近日,刘晓文获评广东公安“最佳技术尖兵”称号。



刘晓文(左)在日常的工作中练就“匠心”。

在平凡岗位上练就“匠心”

2005年,刚进入公安队伍的刘晓文被分到派出所工作,但出于对学习计算机的热爱,他从未放弃过对专业的自我学习。

2007年,北京大学在全国公安系统开展人才培养计划,刘晓文主动申请,过五关斩六将,成功考上了北京大学软件工程专业硕士研究生。他在计算机方面的才华被众人知晓,也顺利调到了科技信息化岗位。

“当双手放在键盘上敲击着一行

代码时,我沉浸其中。”几年间他一直在网络论坛中与网友们交流学习心得,向各位高手虚心请教。他知道,学习的旅途中进步的不仅有他自己,更有不断发展的计算机科学技术,他不想落后一步。

2017年,刘晓文凭借过硬的计算机水平和丰富的工作经验被省公安厅选为代表参加公安部科技选拔。因业务技能精湛,在活动中出色地完成各项任务,他被评为全省唯一一个部级科技实验员,获得了公安部领导和同事的一致好评。

2019年,刘晓文无意间上一家网

站,出于工作敏感,暗自觉得该网站似乎不像表面上这般普通。于是,他开始对该网站进行破解,确定该网站存在诈骗可能。最终,经过不懈努力,他成功找到网站漏洞,并深挖出了诈骗窝点的具体位置和相关数据,为打击电信网络诈骗提供了技术支持。

对待工作要“自找活干”

工作之余,刘晓文常常会和同事探讨如何立足工作实际,开发和完善业务系统,以智慧警务提升公安机关的核心战斗力。

2021年,开平市公安局为全面掌握社会治安防控指挥调度和应急处置的能力水平,需要第一时间了解各单位警力实时报备情况。刘晓文作为技术人才,主动承担报备系统开发任务。

虽然困难重重,但他坚持探索,利用自身过硬的技术,经过一周的研究分析,对勤务系统的数据进行结构化保存。通过技术攻坚,完整地显示值班相关信息,为指挥调度提供了便利。

在刘晓文看来,对待工作不应是“有活才干”,要“自找活干”。

刘晓文的工作总是在不知不觉中提升了大家的办公效率,在笔录、文书打印、档案管理、信息检索等工作系统中都有他的功劳,将以前需要一两周才能完成的工作缩减到一两天,大大节约了警力资源。

2023年7月,开平市公安局特别成立了“刘晓文工作室”,并建立师徒结对培养青年人才,为该局信息化科技建设应用输送后备力量。

健康

新闻编辑中心主编 责编/范雪燕 美编/邓国一

江门爱尔新希望眼科医院总院长王立以匠心育真心 守护近视患者的光与影

“屈光专科的手术是一个单行道,不允许半点差错。希望大家真正实践好‘薪火相传,守正创新’,不负病人,砥砺前行,将江门区域遥遥领先的屈光专科发扬光大。”近日,在首届爱尔新希望区域屈光组拜师仪式上,江门爱尔新希望眼科医院总院长、眼科主任医师、教授王立接受了8位医师的拜师礼,这虽然是王立正式接收的第一批弟子,却也是他“桃李满天下”的一个缩影。

自从在江门市中心医院眼科主任退休以来,王立来到江门爱尔新希望眼科医院继续发挥余热,带领着学生们坚守梦想,仁心仁术,努力推动爱尔新希望区域医院事业发展以及江门眼科屈光技术的进步,以匠心育真心,守护近视患者的光与影。



↑手术和接诊之余,王立经常给学生们上课“充电”。

←王立专心致志地做手术。

发挥余热 服务更多病人

11月24日上午10点,记者走进江门爱尔新希望眼科医院八楼的屈光手术中心,手术间仍然亮着红灯,工作人员告诉记者,王院长正在进行当天的第5台手术……“每天上午必须要把当天排好的手术做完,下午还要接诊复查和新看诊的病人,按计划进行才能高效且快捷。”15分钟后,从手术室走出来的王立稍有些许疲惫,他告诉记者,这样的忙碌正是他目前的工作常态。

王立原是江门市中心医院眼科主任,拥有广东省岭南名医、江门市名等多个头衔。擅长SMILE全飞秒、个性化飞秒、角膜移植、ICL晶体植入手术、白内障、角膜炎、玻璃体视网膜疾病的诊治,完成各类屈光手术近万例,具有丰富的临床工作经验。

退休后,为了继续发挥余热,王立来到爱尔新希望眼科医院,成了这里的主任医师和院长。“爱尔新希望眼科医院已经被评为江门市的重点专科,屈光手术不仅在江门首屈一指,现在也正在争创省一流的水平。”王立自信地说,这几年,慕名前来爱尔做屈光手术的患者越来越多,有了这些丰富的临床经验和实践,不仅在继续学习提升,科室的其他医生也逐渐成熟成长起来,都成为可以独当一面的眼科专家。

早7点到晚8点,面对高强度的工作时间和节奏,王立觉得“自己还吃得消”。“在自己对社会还有用的时候多做点贡献,服务更多病人,这对我来说是最有意义的事。”王立欣慰地说。

用心教学 为学生点亮前行的灯

“每个病人都是一本书,要想服务好病人,首先你要读懂他。”这句话是王立的老师传授给他的,如今,他也原封不动地传授给自己的学生。王立不仅临床工作经验丰富,同时也是个十分擅长教学的好老师,他不仅是广东爱尔屈光手术的指导老师,还担任中山医科大学硕士研究生导师。

在教学过程中,王立最看重的是医德的培养。“作为医生,面对一个病人,你首先要考虑的是病人的利益,他的身体条件怎么样?适不适合手术?身体素质怎么样?经济条件是否允许?”在王立看来,也许从业近40年,在医疗技术上自己已经有了丰富的经验,但面对每一个新

的病人,都是一份全新的挑战。“要用心读懂他,服务好他,设身处地站在病人的角度考虑问题,这才是一个医生最基本的素养。”
手术临床技术的培养也是王立最关注的部分。面对每一个学生,王立都十分用心,哪个学生理论知识丰富但实践能力不足,那就多给练习任务;哪个学生天赋高学得快但心浮气躁、好高骛远,那就从基本功抓起,磨炼心性。“在我的职业生涯中,曾遇到过很多优秀的老师,他们给我指明了前行的方向,我知道这对医生来说十分重要,所以面对学生我从不敢行,我也希望能为他们点亮一盏前行的灯。”王立由衷地说道。

江南街道社区卫生服务中心 异地重建项目综合楼主体建筑封顶 推动卫生基础设施扩面提质



江南街道社区卫生服务中心异地重建项目综合楼主体建筑封顶。

江门日报讯(文/图 记者/梁爽 通讯员/阮院瑜)江海区江南街道民生项目建设按下“快进键”。12月1日,江南街道社区卫生服务中心异地重建工程传来好消息,项目综合楼主体结构混凝土浇筑完成,提前实现了建筑封顶的节点目标,进一步推动江南街道卫生基础设施扩面提质。

在施工现场,记者看到混凝土搅拌车不停运转,商品混凝土供料以混凝土输送泵向楼顶输送。江南街道社区卫生服务中心异地重建工程综合楼主体结构封顶后,项目施工将进入室内外装修工程和水电工程阶段。

江南街道社区卫生服务中心异地重建项目位于江南路与活力路交会处东北侧地块,由一幢6层综合楼组成,计划开设床位约100张。自今年3月正式动工以来,项目按地下室楼面板设置结构后浇筑划分为四个区域,截至12月1日,A、B区已完成主体结构封顶,C区地下室正在搭设顶板支架,D区地下室已完成地下

室顶板浇筑,待到期拆除支撑土方回填。经过优化节点和统筹安排,项目进度比原计划大大提前。
据了解,该项目计划于2024年11月前完成工程建设。建成后,原江南街道社区卫生服务中心业务将迁移到这里继续开展,并结合医防融合工作提供常见病、多发病和慢性病诊疗、护理、康复等基本医疗服务和基本公共卫生服务,为病患诊疗提供更加可靠的技术支持。
江海区卫生健康局相关负责人表示,该项目将大大缓解江南街道社区卫生服务中心业务用房紧张的状况,提高江南街道医疗卫生水平,补足基层医疗卫生短板,同时为江海区卫生健康事业高质量发展添砖加瓦,持续赋能“百千万工程”。
近年来,江海区卫生健康局以“百千万工程”为重要抓手,努力满足日益增长的医疗服务和公共卫生服务需求,推动基础民生工作高质量发展,让人民群众成为实施“百千万工程”的最大受益者。